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У збірнику опубліковано матеріали ІІ-Всеукраїнської науково-методичної
конференції «Забезпечення якості вищої освіти», яка проходила
08 - 10 квітня 2020 року на базі Одеської національної академії харчових
технологій.

Для педагогічних та науково-педагогічних працівників, докторантів,
аспірантів, усіх, хто цікавиться питаннями забезпечення якості вищої освіти.

Рекомендовано до друку Оргкомітетом конференції
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Оргкомітет ІІ-Всеукраїнської науково-методичної конференції
«Забезпечення якості вищої освіти» може не поділяти думку учасників.
Відповідальність за зміст і достовірність поданого матеріалу несуть

учасники.
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3) інформування студентів про наявність зарядних пристроїв, оскільки
експеримент показав, що багато студентів їх починають шукати під час
тестування.

У підсумку, зазначимо, що експеримент вдався і студенти доброзичливо
сприймали тестування, особливо поточного характеру. Для викладачів
впровадження такого тестування вимагає значної підготовки (розробка тестів,
забезпечення умов проведення тестування тощо) та, як результат, значно
полегшує проведення опитування студентів.

УДК 821.161.2
САМОСТІЙНА РОБОТА СТУДЕНТІВ - ШЛЯХ ДО ПІДВИЩЕННЯ

ЯКОСТІ ЗНАНЬ

А.В. Лупол

Якісна освіта є запорукою майбутнього країни, важливою складовою її
національної ідентичності та державного добробуту. Державна національна
програма «Освіта. Україна XXI ст.» визначила стратегію розвитку освіти в
Україні, пріоритетні напрями та шляхи створення системи безперервного
навчання. Реформування сучасного українського суспільства супроводжується
загостренням соціальних задач. В сучасних умовах ринку праці та
особливостей працевлаштування, зростають вимоги до професійної
компетентності випускників, що обумовлює якісно нові форми та методи вищої
освіти, спрямовані на створення цілісної системи безперервної освіти, на
розширення сфери самостійної діяльності студентів, які формують навички
самоорганізації та самоосвіти. Відповідно до Положення «Про організацію
навчального процесу у вищих навчальних закладах», самостійна робота
студента є основним засобом засвоєння студентом навчального матеріалу в час,
вільний від обов’язкових навчальних занять.

Розширення функцій та зростання ролі самостійної роботи студентів не
тільки веде до збільшення її обсягу, а й обумовлює зміну у взаємовідносинах
між викладачем і студентом як рівноправними суб’єктами навчальної
діяльності, привчатимуть його самостійно вирішувати питання організації,
планування, контролю за своєю навчальною діяльністю, виховуючи
самостійність, як особисту рису характеру.

Цілеспрямована сукупність дій студента під керівництвом викладача на
основі використання засобів супроводу навчального процесу передбачає
самостійність - можливість здійснювати самостійну роботу на основі
формування якостей рефлексивного керування. Самостійна робота є одним з
найважливіших компонентів освітнього процесу, що передбачає інтеграцію
різних видів індивідуальної та колективної навчальної діяльності, яка
здійснюється як під час аудиторних, поза аудиторних занять, без участі
викладача, так і під його безпосереднім керівництвом. У контексті сучасної
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системи навчання самостійна робота домінує серед інших видів навчальної
діяльності студентів після практичної підготовки (може становити від 15 до
55 % навчального програмового матеріалу) та дозволяє розглядати
накопичувані знання як об’єкт власної діяльності студента.

Пізнавальна діяльність студентів у процесі виконання самостійної роботи
характеризується високим рівнем самостійності та сприяє залученню студентів
до творчої активності. Самостійна робота у коледжі передбачає поетапне
засвоєння нового матеріалу, повторення та закріплення, його застосування на
практиці. Ефективність самостійної роботи залежить від її організації, змісту,
взаємозв’язку та характеру завдань. З одного боку, самостійна робота
розглядається як педагогічний засіб організації та управління самостійною
діяльністю студента в навчальному процесі, з іншого боку, – це особлива форма
навчально-наукової діяльності.

У сучасних умовах інформатизації суспільства та оновлюваної
педагогічної системи проблема самостійності виходить на якісно новий рівень.
Аналіз досліджень з проблеми використання інформаційних технологій у
навчанні студентів дозволяє визначити основні напрями активного
застосування інформаційних технологій у навчальному середовищі:
розширення можливостей підвищення якості освіти, відкриття нових
можливостей розвитку мислення студентів, підбір індивідуальних способів
отримання знань шляхом самостійної роботи за допомогою інформаційно-
комп’ютерних технологій, як фактора зближення сфери освіти з реальним
світом, поєднуючи традиційні та сучасні методи навчання, що сприяє
створенню єдиного освітнього інформаційного середовища.

Розглянемо внутрішні чинники, що сприяють активації самостійної
роботи. Корисність виконуваної роботи. Якщо студент знає, що результати його
роботи будуть використані в лекційному курсі, в методичному посібнику, у
лабораторному практикумі, при підготовці публікації чи іншим чином, то
ставлення до виконання завдання істотно змінюється в кращий бік і якість
виконуваної роботи зростає. При цьому важливо психологічно налаштувати
студента, показати йому, наскільки потрібна виконувана робота. Іншим
варіантом використання чинника корисності є активне застосування результатів
роботи в професійній підготовці. Так, наприклад, якщо студент отримав
завдання на дипломну (кваліфікаційну) роботу на одному з молодших курсів,
він може виконувати самостійні завдання з низки дисциплін гуманітарного та
соціально-економічного, природничого і загальнопрофесійного циклів
дисциплін, які потім увійдуть як розділи в його кваліфікаційну роботу. Участь
студентів у творчій діяльності. Це може бути участь у науково-дослідній,
дослідно-конструкторській або методичній роботі, що проводиться на тій чи
іншій кафедрі. Інтенсивна підготовка. Вона припускає введення в навчальний
процес активних методів, перш за все ігрового тренінгу, в основі якого лежать
інноваційні та організаційно-діяльні ігри. У таких іграх відбувається перехід від
односторонніх приватних знань до багатосторонніх знань про об’єкт, його
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моделювання з виділенням провідних протиріч, а не просто придбання навички
прийняття рішення. Участь в олімпіадах з навчальних дисциплін, конкурсах,
науково-дослід-них або прикладних робіт і т. д. Використання мотивуючих
факторів контролю знань (накопичувальні оцінки, рейтинг, тести, нестандартні
екзаменаційні процедури). Заохочення студентів за успіхи у навчанні та творчій
діяльності (стипендії, преміювання, заохочувальні бали) та санкції за погане
навчання. Індивідуалізація завдань, що виконуються як в аудиторії, так і поза
нею, постійне їх оновлення. Важливим мотиваційним чинником в інтенсивній
навчальній роботі і, в першу чергу, самостійній, є особистість викладача.
Викладач може бути прикладом для студента як професіонал, як творча
особистість. Викладач може і повинен допомогти студенту розкрити свій
творчий потенціал, визначити перспективи свого внутрішнього зростання.
Мотивація самостійної навчальної діяльності може бути посилена при
використанні такої форми організації навчального процесу, як циклове
навчання («метод занурення»). Цей метод дозволяє інтенсифікувати вивчення
матеріалу, оскільки скорочення інтервалу між заняттями з тієї чи іншої
дисципліни вимагає уваги до змісту курсу чи зменшує ступінь забування.
Різновидом цих занять є проведення багатогодинного практичного заняття, що
охоплює кілька тем курсу і спрямоване на вирішення наскрізних завдань.

Необхідно зазначити, що саме самостійна робота студента здатна
ефективно розвивати творчу активність, творче мислення з урахуванням
індивідуальних можливостей, активізувати творчу самостійну роботу. При
цьому відбувається адаптація навчального матеріалу до рівня знань студента,
яка досягається за допомогою багаторівневої структури діяльності. Раціональна
організації самостійної роботи студентів з використанням інноваційних форм
дозволяє не тільки інтенсифікувати роботу в якісному засвоєнні навчального
матеріалу, а й закладає основи подальшої постійної самоосвіти та
самовдосконалення, а інформаційно-освітнє середовище, яке створюється за
допомогою інтеграції сукупності програмно-апаратних та традиційних форм
навчання визначає самостійну роботу студента як більш незалежну,
пріоритетну та творчу.
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УДК 821.161. 2
МОРФОЛОГІЧНІ ТА СЕМАНТИЧНІ ОСОБЛИВОСТІ УКРАЇНСЬКИХ І

РОСІЙСЬКИХ КОНСТРУКЦІЙ З ПРИЙМЕННИКОМ ПО

О.І. Южакова

Великої кількості помилок припускаються інтерпретатори, користуючись
методом буквального перекладання, оскільки відомо, що в російській та
українській мовах уживаються здебільше одні ті самі прийменники, що мають
часто-густо однакове значення і «потребують» після себе іменників у тих самих
відмінках. А проте є певні відмінності, ігноруючи які легко створити переклад-
суржик, що «креалізує» мову, розмиває її систему та як наслідок відтручує
читачів від застосування української мови і стає на заваді їхньої зацікавленості.

Попри досить велику кількість наукових праць з цієї проблеми, вона
лишається актуальною, оскільки суржикізація української мови у радянські і
пострадянські часи вельми розповсюдилася; до речі, суржиком, за даними
Київського міжнародного інституту соціології, наразі спілкується від 11 % до
18 % населення України, однак ці відсотки здаються авторові оптимістичними.
А втім, мета нашої роботи набагато вужча - порівняти спільне і відмінне у
вживанні російських та українських іменникових виразів із прийменником по
задля уникнення означених помилок.

Основний виклад. Відомо, що вирази з прийменником по в українській
мові не є продуктивними, а проте через надмірну калькованість з російської,
спричинену мовною інтерференцією, такі моделі (з по), як було зазначено,
неприродно стають мало не одними з найпоширеніших, що, своєю чергою,
руйнує системність української мови.

Отже, головна морфологічна відмінність між цими конструкціями
полягає в тому, що в російській мові після прийменника по іменник трапляється
у родовому, давальному, знахідному та місцевому відмінках, в українській мові
після прийменника по іменник вживають лише у знахідному та місцевому
відмінках. До того ж кількість таких моделей в українській мові обмежена, а
відтак звернімо увагу на спільність відношень і значень, притаманних
конструкцій російським та українським конструкціям з прийменник по, а саме:

- просторові та локативні відношення простежуємо на прикладі таких
словосполук, як-то: рос. ходить по комнатам (давальний відмінок) - укр.
ходити по кімнатах (місцевий відмінок), рос. ~ по садочку, по долине - укр. ~
по садочку, по долині, рос. идти по дороге - укр. йти по дорозі, рос. искать по
кривым линиям связи - укр. шукати по кривих лініях зв’язку, рос. стекать по
поверхности - укр. стікати по поверхні, рос. дежурный по району - укр.
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